
CSE a aprobat un set de măsuri pentru
a asigura cetățenii din localitățile din
zona de securitate cu energie
electrică și gaze naturale
6 ianuarie 2025, Chișinău - Comisia pentru Situații Excepționale (CSE) a aprobat o serie
de măsuri necesare pentru a asigura continuitatea și fiabilitatea alimentării cu energie
electrică și gaze naturale a consumatorilor din mai multe localități din zona de
securitate, care se află sub controlul autorităților constituționale, dar sunt racordate la
infrastructura energetică a întreprinderilor de pe malul stâng al Nistrului.

 

Astfel, satul Varnița, raionul Anenii Noi, și satul Copanca, raionul Căușeni, cuplate
tehnologic, în prezent, la rețelele electrice de pe malul stâng al Nistrului, vor fi
racordate la rețelele electrice de distribuție ale ÎCS „Premier Energy Distribution” SA.
Operatorul urmează să prezinte, în termen de 5 zile lucrătoare de la adoptarea deciziei
CSE, un proiect suplimentar de modificare a planurilor de dezvoltare și investiții, cu
reflectarea obiectelor investiționale menționate. Agenția Națională pentru
Reglementare în Energetică (ANRE) va aproba propunerile în termen de 3 zile
lucrătoare de la prezentarea acestora. 

 

Totodată, satele Pohrebea, Coșnița, Pîrîta, Doroțcaia, Molovata Nouă, Roghi, Cocieri,
Corjova și Vasilievca, din raionul Dubăsari, satele Hîrbovăț și Varnița, raionul Anenii
Noi, satele Fîrlădeni, Hagimus și Copanca, raionul Căușeni, vor fi racordate la rețelele
de gaze naturale ale operatorilor de distribuție licențiați din cadrul grupului SA
„Moldovagaz”. Aceștia vor prezenta, în termen de 5 zile lucrătoare de la adoptarea
deciziei CSE, un proiect în acest sens, iar, ulterior,  ANRE va aproba propunerile în
termen de 3 zile lucrătoare.

 

„Aceste lucrări trebuiau făcute în ultimii 30 de ani, dar acum e datoria noastră să
intervenim cât de repede posibil. Trebuie sa aducem această infrastructură la aceste
sate, dar să fim conștienți că am putea avea dificultăți la conectarea lor. Dar este
obligația noastră să facem tot ce este posibil ca să asigurăm oamenii noștri din aceste
sate cu energie electrică și gaze naturale”, a declarat premierul Dorin Recean.

https://gov.md/sites/default/files/document/attachments/doc_005.pdf


 

De asemenea, Inspectoratul General pentru Situații de Urgență va transmite
generatoare electrice pentru asigurarea funcționării Grădiniței de copii „Romanița”,
Liceului Teoretic Varnița, Centrului comunitar multifuncțional „Asclepio” și sediului
Primăriei satului Varnița, raionul Anenii Noi, dar și pentru a asigura funcționarea
Grădiniței-creșă „Garofița” și a sistemului de alimentare cu apă a localității Cocieri,
raionul Dubăsari. 

 

Conform dispoziției CSE, în scopul asigurării continuității funcționării instituțiilor și
serviciilor publice din localitățile Varnița și Cocieri, din Fondul de intervenție al
Guvernului va fi alocată suma de 233 de mii de lei pentru procurarea bunurilor
materiale. Astfel, Consiliul sătesc Varnița va primi 152 de mii de lei pentru a cumpăra
12 tone de peleți și peste patru mii de litri de motorină pentru generatoare. Suma de
81 de mii de lei va fi acordată Consiliului comunal Cocieri pentru procurarea a două
boilere electrice și a aproape 3,7 mii de litri de motorină. 

 

Dispoziția mai prevede că Batalionul nr. 1 de Infanterie al Forțelor de Menținere a Păcii
din comuna Cocieri va transporta, cu titlu gratuit, motorină pentru cazangeria
Centrului de Plasament pentru Persoane Vârstnice și Persoane cu Dizabilități din
localitate. 

https://gov.md/sites/default/files/document/attachments/doc_005.pdf
https://gov.md/sites/default/files/document/attachments/doc_005.pdf

